
PORTUGUÊS 
 
 

Leia esta fábula para responder às questões de 1 a 4.  

A minhoca e a serpente 

 Uma minhoca viu uma serpente que dormia à sombra de uma figueira. 

Com inveja de seu tamanho, quis igualar-se a ela. Esticou-se tanto que terminou 

se despedaçando. 

(Esopo. Fábulas. Porto Alegre: L&M, 2009. P.133.) 

 

1. Na frase, “Com inveja do seu tamanho” a expressão em destaque refere-se: 

a) ao tamanho da serpente. 

b) ao tamanho da minhoca. 

c) à sombra da figueira. 

d) ao sono da serpente. 

2. A palavra seu apresenta na história o sentido de: 

a) posição. 

b) indefinição. 

c) posse. 

d) dúvida. 

3. Dos provérbios a seguir, assinale aquele sintetiza a ideia principal do texto: 

a) As aparências enganam. 

b) É melhor prevenir do que remediar. 

c) Quem tudo quer, tudo perde. 

d) Quem não deve, não teme. 

4. Os vocábulos minhoca, dormia e ela classificam-se, respectivamente em: 

a) verbo – substantivo – advérbio. 

b) substantivo – verbo – pronome. 

c) verbo – pronome – advérbio. 

d) substantivo – advérbio – pronome. 

 

  



O poema 

Uma formiguinha atravessa, em diagonal, a página ainda em branco. Mas 

ele, aquela noite, não escreveu nada. Para quê? Se por ali já havia passado o 

frêmito e o mistério da vida. 

(Mário Quintana. Poesias. Porto alegre: Globo, 2009. P.70.) 

 

5. A conjunção mas em “Mas ele, aquela noite, não escreveu nada” possui o 

valor semântico de: 

a) conclusão. 

b) explicação. 

c) adição. 

d) oposição. 

6. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente 

grafadas: 

a) enxada – enxoval – enxurrada – enxaqueca – enxente. 

b) apetrecho – cachaça – caximbo – caixa – xuxu. 

c) coxilar – luxação – relaxar – rixa – vexame. 

d) xampu – mexer – trouxa – xereta – xarope. 

7. A alternativa em que todas as palavras estão corretas quanto à acentuação 

gráfica é: 

a) pólen – caráter – sótão – falência. 

b) capáz – nêutron – sací – cônsul. 

c) táxi – vírus – lambarí – vêz . 

d) bisavô – bíceps – cárie –ítem.  

8. Dos textos a seguir um apresenta linguagem figurada. Identifique-o. 

a) Amyr Klink, navegador brasileiro, foi o primeiro a realizar uma viagem a 

remo, sozinho, desde a áfrica até o Brasil. 

(Almanaque Recreio) 

b) Não há criação nem morte perante a poesia 

Diante dela, a vida é um sol estático 

Não aquece, nem ilumina. 

(Carlos Drummond de Andrade) 

c) Alimentos integrais são, basicamente, grãos e cereais – como arroz, 

trigo, aveia e centeio – que não passaram por nenhum processo de 



refinação. Por isso, eles conservam todos os seus componentes originais, 

incluindo cascas e películas protetoras. 

(Superinteressante)  

d) Vivem na capital pelo menos 233 espécies, entre aves, mamíferos, 

anfíbios e répteis, segundo levantamento de uma equipe de biólogos da 

Divisão de Fauna do Departamento de parques e áreas Verdes, Depave. 

(Veja São Paulo) 

 

9. Entre as frases seguintes, há uma em que o acento indicador de crase está 

empregado em desacordo com a variedade padrão escrita. Indique-a. 

a) Fomos à lanchonete após as aulas do curso de inglês. 

b) Emocionada, ela começou à chorar no final do filme. 

c) A mãe costumava esperar seus filhos ora sentada à porta da frente da 

casa, ora encostada à janela. 

d) Ele voltou à fazenda logo depois do almoço. 

 

10. A alternativa em que o advérbio destacado exprime idéia de intensidade é: 

a) Talvez chegue a tempo de assistir ao casamento. 

b) Meus tios moraram perto de nós durante muitos anos. 

c) Ela não está bem de saúde hoje. 

d) A tecnologia das telas flexíveis é fascinante demais. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

11. A gripe suína é uma doença que pode ser letal, esta se espalhando 

rapidamente pelos Estados Unidos, México e alguns países da Europa, tendo 

sido verificados alguns casos no Brasil. Essa doença é causada por: 

a) (     )Vírus. 

b) (     )Bactérias. 

c) (     )Fungos. 

d) (     )Aedes aegypt. 

 



12. É termo genericamente utilizado para designar o reaproveitamento de 

materiais beneficiados como matéria-prima para se fabricar um novo 

produto, além de ajudar a preservar o meio ambiente: 

a) (    )Desmatamento. 

b) (    )Reciclagem. 

c) (    )Reflorestamento. 

d) (    )Coleta seletiva. 

 

13. São limites do município de São Cristóvão do Sul: 

a) (   )Ponte Alta, Ponte Alta do Norte, Curitibanos e Mirim Doce.  

b) (   )Ponte Alta, Ponte Alta do Norte e Curitibanos. 

c) (   )Ponte Alta, Ponte Alta do Norte, Curitibanos e Santa Cecília. 

d) (   )Ponte Alta do Norte, Curitibanos e Mirim Doce. 

e) (   )Ponte Alta, Ponte Alta do Norte,  e Mirim Doce. 

 

14. A região de São Cristóvão do Sul era um dos pontos de parada dos tropeiros 

que rumavam para São Paulo, vindos do Rio Grande do Sul. Habitada 

inicialmente por índios, foi alvo do ataque dos jagunços e da exploração dos 

bandeirantes. O povoamento do lugar começou no início do século XX, com 

os caboclos e jagunços que lutaram na Guerra do Contestado. A partir de 

1924 chegaram famílias de imigrantes italianos, interessadas nas terras 

férteis e baratas e na madeira abundante. A cidade de São Cristóvão do Sul 

foi emancipada de Curitibanos em: 

a) (   ) 1º de Janeiro de 1992. 

b) (   ) 30 de março de 1992.    

c) (   ) 31 de Dezembro de 1991.  

d) (    ) 11 de Junho de 1992. 

 

15. A região brasileira que apresenta menor densidade demográfica: 

a) (    ) Sudeste 

b) (    ) Sul 

c) (     ) Norte 

d) (    ) Nordeste 



 

16. No cruzamento étnico entre o elemento indígena e branco resultou o tipo: 

a) (    ) caboclo 

b) (    ) mulato 

c) (    ) mameluco 

d) (    ) cafuzo 

 

17. A capital do estado de Santa Catarina é: 

a) (    ) São José 

b) (     ) Florianópolis 

c) (    ) Joinville 

d) (    ) Curitibanos 

 

18. A Assembléia Legislativa de um estado brasileiro é composta por 

a) (    ) deputados estaduais 

b) (    ) Juízes 

c) (    ) vereadores 

d) (    ) prefeitos 

 

19. A Assembléia Constituinte promulgou a Constituição vigente no Brasil no 

dia: 

a) (    ) 05 de outubro de 1989. 

b) (    ) 05 de outubro de 1988. 

c) (    ) 05 de outubro de 1990. 

d) (     ) 05 de Outubro de 2000. 

 

20. O nome do governador de Santa Catarina que venceu a eleição em 2010 e 

que assumiu o estado em 2011 foi: 

a) (    ) Angela Amin. 

b) (    ) João Raimundo Colombo. 

c) (    ) Esperidião Amin. 

d) (    ) Luiz Henrique da Silveira. 

 

 



MATEMÁTICA 

 

21. - Aplicando R$ 400,00 em juros simples, com taxa de 8% ao mês, durante 
dois meses vamos obter um montante de: 

a) (  ) R$ 500,00. 

b) (  ) R$ 336,00. 

c) (  ) R$ 464,00. 

d) (  ) R$ 408,00. 

 
22. A divisão inteira de 564 por um número desconhecido resulta 23 com resto 

12. O número desconhecido é: 

a) (  ) 21 

b) (  ) 22 

c) (  ) 23 

d) (  ) 24 

23. Os lados de um retângulo medem 15 cm e 8 cm. O perímetro da figura 
mede:  

a. (  ) 46 cm. 

b. (  ) 23 cm. 

c. (  ) 31 cm. 

d. (  ) 38 cm. 

 
24. Os anos bissextos, (anos com 366 dias), ocorrem a cada quatro anos. Se 

2012 é ano bissexto assinale a alternativa que não representa ano bissexto: 

a) (  ) 2024 

b) (  ) 2056 

c) (  ) 2018 

d) (  ) 2036 

 



25. Pedrinho é um menino de 9 anos. Ele estuda em uma escola pública e 
freqüenta o ensino fundamental. As notas bimestrais de Pedrinho, em 
Matemática, no ano de 2011 estão na tabela: 

1º bimestre 2º bimestre 3º bimestre 4º bimestre 
6,0 7,0 10,0 9,0 

 A nota média anual de Pedrinho é: 
 

a) (  ) 9,0 

b) (  ) 8,0 

c) (  ) 8,5 

d) (  ) 6,0 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

26. Durante uma visita domiciliar, o agente comunitário de saúde constatou que 

uma das crianças de uma família cadastrada tomou apenas uma dose da 

vacina tetravalente (difteria, tétano e coqueluche, meningite) aos 2 meses de 

idade. O número de doses da vacina que ela ainda tem que tomar até 

completar 1 ano é:  

a) Uma dose.  

b) Duas doses e uma de reforço.  

c) Duas doses.  

d) Três doses e um reforço. 

 

27. Incentivar a vacinação, acompanhar o esquema de vacinas e realizar a busca 

ativa das crianças e gestantes é de responsabilidade de qual órgão específico 

a seguir. 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) prefeito municipal. 

b) pais das crianças. 

c) secretário de saúde. 



d) agente comunitário de saúde. 

 

28. Qual vacina confere poder protetor às formas graves de tuberculose:  

 

a) vacina Dupla Adulto. 

b) vacina BCG.  

c) vacina SABIN.  

d) vacina Tetravalente. 

 

29. A Campanha Nacional de Vacinação do Idoso o imuniza contra o (a):  

 

a) Gripe.    

b) Poliomielite.       

c) Gripe Influenza “A” 

d) Sarampo. 

 

30. Na hipertensão arterial sistêmica é INCORRETO afirmar que são fatores de 

risco: 

 

a) obesidade 

b) tabagismo 

c) anemia 

d) sedentarismo 

 

31. Inúmeras doenças podem ser transmitidas através da água, servindo também 

de meio de transporte de agentes patogênicos eliminados pelo homem. 

Dentre as doenças produzidas pela água, se encontram:  

 

a) cólera, pneumonia, leptospirose. 

b) cólera, giardíase, tuberculose. 

c) giardíase, tricomoníase, febre tifóide.  

d) amebíase, giardíase e cólera. 



 

32. Com o planejamento familiar, muitos métodos anticoncepcionais apresentam 

bons resultados, evitando assim o aumento da família. O método que afeta a 

mobilidade do espermatozóide e sua habilidade de fertilizar o óvulo chama-

se: 

a) Tabela 

b) Camisinha 

c) Diafragma 

d) Espermicida 

 

33. De acordo com o Programa de Agentes Comunitários (PACS), o 

cadastramento é a primeira etapa do trabalho do ACS junto à comunidade. 

Assinale dentre as alternativas abaixo, a que contém o Sistema de 

Informação que registra tal informação: 

a) SIH – Sistema de Informações Hospitalares. 

b) SIAB – Sistema de Informação sobre Atenção Básica. 

c) SIM – Sistema de Informações sobre Mortalidade. 

d) SIA – Sistema de Informações Ambulatoriais. 

 

34. Dentre as ações incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde 

(SUS) estão:    

a) As ações de vigilância sanitária.  

b) As ações de vigilância epidemiológica.  

c) As ações de saúde do trabalhador.  

d) Todas as anteriores estão corretas.  

 

35. Conforme preconizado pelo Programa de Agentes Comunitários de Saúde 

(PACS), o Agente Comunitário de Saúde (ACS) é: 

a) pessoa indicada por familiares de governantes. 

b) pessoa escolhida dentro da própria comunidade para atuar junto à 

população. 

c) pessoa escolhida pela equipe de saúde para atuar junto à população. 



d) pessoa indicada pelo prefeito para atuar junto ao município. 

 

36. Sabe-se que o Agente Comunitário de Saúde tem muitas funções entre a 

comunidade e própria unidade de saúde.  Qual destas atividades não compete 

ao Agente Comunitário de Saúde: 

a) Atividade administrativa na unidade. 

b) Ações educativas individuais e coletivas. 

c) Promover a saúde da população. 

d) Realizar visitas domiciliares. 

 

37. O SIAB agrega e processa as informações sobre a população visitada. São 

fichas de acompanhamento do SIAB: 

I. acompanhamento de gestantes. 

II. acompanhamento de fumantes. 

III. acompanhamento de diabéticos. 

IV. acompanhamento de pacientes com tuberlucose. 

V. acompanhamento de mulheres vítimas de violência. 

 

 Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas. 

 

a) As afirmativas I, II e IV estão corretas. 

b) As afirmativas I, III e IV estão corretas. 

c) As afirmativas II, III e V estão corretas. 

d) As afirmativas II, IV e V estão corretas. 

 

38. Sobre a visita domiciliar, que é uma das atividades do agente comunitário de 

saúde, assinale a INCORRETA:  

 

a) Na visita domiciliar o agente deve observar o cartão de vacina da criança. 

b) Na visita domiciliar o agente comunitário conhece as condições sócio 

econômicas das famílias. 

c) Durante a visita, é possível perceber as situações de risco existentes 

naquela Família. 



d) A visita domiciliar é função exclusiva do agente comunitário de saúde. 

 

39. São atribuições do Agente comunitário de Saúde (ACS) na atenção 

básica/saúde da família especificadamente no controle da Tuberculose, 

EXCETO: 

a) Identificar os sintomas respiratórios nos domicílios e na comunidade e 

encaminhar ou comunicar o caso suspeito à equipe. 

b) Iniciar e acompanhar o tratamento para tuberculose pulmonar e solicitar a 

coleta de escarro. 

c) Realizar ações educativas em escolas, creches, associações de moradores, 

igrejas, ou seja, junto à comunidade, em prol de disseminar orientações a 

respeito da doença. 

d) Verificar, no cartão da criança, a sua situação vacinal e, se faltosa, 

encaminhá-la à Unidade Básica de Saúde. 

 

40. As ações de vigilância em saúde têm como grande preocupação o controle 

da dengue em todo o território nacional, agravo este que vem 

comprometendo a saúde pública. Para tal, os planos de contingência da 

Dengue devem prever ações de vigilância em saúde, promoção e assistência 

aos doentes afetados. 

 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) Se o Agente Comunitário de Saúde encontrar um indivíduo com sintomas 

característicos da dengue deve informar imediatamente a imprensa para, 

assim, informar toda a população. 

b) Ao encontrar um caso suspeito de dengue, os agentes comunitários de 

saúde devem garantir que o tratamento seja em sigilo, sem divulgar na 

comunidade, afinal, poderia alarmar a mesma. 

c) Se o agente comunitário encontrar casos suspeitos de dengue  deverá 

levar ao conhecimento da equipe de saúde do seu bairro, acionando, assim, a 

vigilância de saúde para tomar as providências cabíveis. 



d) O agente comunitário de saúde deverá medicar imediatamente o paciente 

para evitar uma piora do quadro de Dengue. 

 

 
QUESTÕES DISCURSIVAS 
 
 

1. O agente de saúde desenvolve muitas tarefas importantes, uma delas é 

orientação e acompanhamento das gestantes, descreva 03 orientações 

importantes para a gestante. 

 

2. O desenvolvimento da criança acontece por etapas, que correspondem a 

determinados períodos de vida. Cada um desses períodos tem suas próprias 

características e seus ritmos. Entretanto, vale lembrar que cada criança tem 

seu padrão de desenvolvimento.  

Descreva 03 orientações quanto ao desenvolvimento, crescimento e/ ou 

esquema vacinal da criança. 

 


